





НАШИ ИНТЕРВЬЮ

ИСКУССТВЕННЫЙ ХРУСТАЛИК? ДА!

Это кажется почти невероятным, но фант есть фант. Если вышел из строя хрусталик — одна из важных частей дальнозоркого аппарата нашего глаза, он с успехом, оказывается, может быть заменен крохотным пластмассовым «плаучком» с удивительно высокими оптическими свойствами.

В последней неделе ноября в глазном отделении Кемеровской областной клинической больницы № 1 впервые в Кузбассе с помощью лазера, потирающим зрение в результате травмы или односторонней катаракты, сделана имплантация искусственного хрусталика.

Имплантация искусственного хрусталика — эффективный метод. Он освобождает человека от постоянного ношения очков (после удаления катаракты) и позволяет корректировать зрение, когда отсутствует хрусталик на одном глазу при здоровом втором.

Имплантация требует отличной оснащенности клиники, хорошей технической вооруженности и подготовки хирурга. Прогрессивному методу подлежат различные заболевания глаза.

Однако универсальным этот метод не назовешь. Существуют определенные строгие показания и противопоказания. И те лица, которым нельзя применить имплантацию искусственного хрусталика, будут выбирать одно из двух: либо очки, либо все-таки «плаучки».

У ледяных барьеров Антарктиды
ЛЕНИНГРАД. 3 декабря. (Корр. ТАСС Н. Константинов). Дизель-электроход «Клантай Конратев» первым из судов 23-й советской антарктической экспедиции подошел к берегам шестого материка и бросил якорь у ледяной припай на рейде обсерватории Молодежная. На борту кораб-

ция (пересадка) искусственного хрусталика.
Наш корреспондент вчера побеседовал с кузбасскими пионерами нового метода борьбы со слепотой — заводским глазным отделением областной клинической больницы № 1, кандидатом медицинских наук МИХАИЛОМ ПЕТРОВИЧЕМ ПРОНИИНЫМ, заведующим кафедрой глазных болезней Кемеровского медицинского института, доктором медицинских наук, профессором ВЕРОЙ ИВАНОВНОЙ КОЗЬВЕВОЙ и главным офтальмологом областного здравоохранения, заслуженным врачом РСФСР, кандидатом медицинских наук АЛЕКСАНДРОМ ФРОЛОВИЧЕМ ШУРАЕВЫМ.

глазного дня. Наши специалисты знакомы и с методами безоперационной микрохирургии, охотно взяли в помощники лазер и фотокоагулятор.
Микрохирургией мы в Кемерове, кстати, занимаемся уже давно. Кандидат медицинских наук Ю. Ф. Голубачев, например, назвал первые операции при глаукоме лет десять назад.

Воспитанник нашей кафедры М. П. Пронин — врач-новатор, с ним легко выдержать прогрессивное.
— Теперь вопрос вам, Михаил Петрович. Конечно, новым операциям предшествовала тщательная подготовка. Расскажите, пожалуйста, об этом нашим читателям.

— Мы давно загорелись мыслью внедрить в Кузбассе метод имплантации искусственного хрусталика. Потому с большим желанием и я, и мои коллеги из нашей клиники глазных болезней ездили осваивать новое для нас дело в Москву, в Научно-исследовательскую лабораторию экспериментальной и клинической хирургии глаза Министрства здравоохранения РСФСР. Лабораторией руководит всемирно известный профессор С. Н. Федоров, первым названным в нашей стране имплантацией искусственного хрусталика.

Уверенно можно сказать: большинство из тех, кому в эти дни пересаживают искусственный хрусталик или поставлен кератопротез (протез для роговицы), через оптический цилиндр будут отныне хорошо видеть. И профер, и механизатор сельского хозяйства, и строитель, и слесарь — все они вскоре смогут продолжать работать по своей специальности.
Кстати, непосвященный человек даже и не заметит, что хрусталик у них «не живой». А это тоже важно: хирурги-окулисты никогда не забывают о косметике.

Александр Фролович, вы не подсчитывали, в какую сумму обходится для больного одна такая операция? Каждый из нас знает о дарованном Конституцией СССР праве на бесплатную квалифицированную медицинскую помощь. А сколько наше государство расходует, например, на каждого больного в стационаре, которому произведена имплантация хрусталика?

Беседа велась В. ОЛЕНЕВА.
г. Кемерово.

ПРАЗДНИК КИНО В КУЗБАССЕ

К нам в Кузбассе приехала группа ведущих мастеров советского кинематографа, представляющая одну из старейших киностудий СССР — студию детских и юношеских фильмов имени М. Горького.

Десять дней продлится этот праздник кино в области: гости побывают в Кемерове, Новокузнецке, в сельских и рабочих клубках.

Что же ожидает для себя участники кинофестиваля в Кузбассе от этой поездки? Вот что рассказали наши гости.

Г. И. Бритиков: — Прежде всего критики от зрителей, новых тем, проблем, которые сегодня волнуют зрительскую аудиторию, новых советов.

В. Шульгин: — Актер всегда в поиске, в наблюдении. Любая черточка из жизни, и особенно людей труда, может пригодиться в работе. Уже в самолете я познакомился с некоторыми кузбассоцами. Они узнали во мне Бушакина из телефильма «Рожденная революцией». Поприветствовал открыто, без опаски, в глазах земляков. Надеюсь из этой поездки привезти много полезных наблюдений.

С. Проханов: — Мне 25 лет, я сыграл 14 ролей в кино. Здесь, в Кузбассе, впервые сам представляю свою любимую роль в кинокомедии «Матый воя». Этот фильм кемеровчане увидят одними из первых в стране.

И. ПУШКАРЕВА.
НА СНИМКЕ: группа мастеров киностудии имени М. Горького дает интервью в зале Кузнецкой.
Фото П. Костюкова.
г. Кемерово.

ОКНО В МИР МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

«НОВАЯ КОМАНДА» Т. ФУКУДЫ

На этой неделе премьер-министр Японии Т. Фукуда произвел коренную реорганизацию возглавляемого им правительства и руководства правящей либерально-демократической партии.

Иностранцы наблюдают в «Стране восходящего солнца» связывающую эту «хирургическую операцию» Фукуды — первую за 11 месяцев пребывания его у власти — прежде всего с резко возросшими трудностями в экономике страны.

Однако на реорганизацию правительства и руководства партии Фукуда толкнули не только трудности экономического порядка, но и политические причины, непосредственно связанные с дальнейшим падением престижа либерал-демократов, ослаблением их влияния в законодательном органе страны.

ИРАК. На тростниковой лодке «Тигрис», которая стартовала из местечка Эль-Куна, расположенного у слияния рек Тигр и Евфрат, известный норвежский ученый и путешественник Тур Хейердал со своей экспедицией отправился в плавание через Персидский залив в Индийский океан.

КОМЕДИЯ ПОД НАЗВАНИЕМ «ВЫБОРЫ»

30 ноября, последний день южноафриканской весны, выдался на редкость дождливым и ветреным. Однако уже рано утром, как сообщали корреспонденты западных информационных агентств, премьер-министр ЮАР Форстер с супругой, укрывшись под широкими зонтами, являл открытием одного из избирательных участков в центре Претории.

В этой связи прогрессивные органы печати указывают, что от нового кабинета Фукуды, объединившего все силы консерваторов, нельзя ожидать принятия таких мер по преодолению нынешнего кризиса, которые бы отвечали интересам народа.

Последствия пагубного пристрастия

В странах «общего рынка» от никотины погибает в четыре раза больше людей, чем в автомобильных катастрофах. Такой вывод содержится в докладе, подготовленном одним из консультантов комитета ЕЭС.

Дом-сокровищница
Молодые англичане Майкл и Сюзан Рингтор долго раздумывали, прежде чем решиться приобрести крытый домик в местечке Веббрук в графстве Суффолк.

КОММЕНТАРИИ АПН ВЕНЕЦИАНСКАЯ ПРИМАНКА

Венецианский Биеннале, фестиваль искусств, традиционное место встречи культур разных наций и стран различных социальных систем, всегда вызывал к себе интерес. В прошлом году и тоже дивился на скульптурные композиции англичанки Лонга, мирно уживавшиеся с «Зимой на московской улице» Игоря Понова, выставленной в соседнем павильоне.

Так было.
Все здесь не так в этом году. Хотя вновь отстранены в венедиканских павильонах, венедиканские скульптуры в выставочном дворце фестивала, который на этот раз проводится в другом месте.

Сейф с сюрпризом
Три грабителя, решившие очистить сейф на одном из предприятий норвежского города Ванг, использовали для взлома динамит. Откуда же им было знать, что за бронированными дверцами сейфа лежит... тоже динамит?

личными вкусами и симпатиями ее президента.
У американских военных есть такое понятие — «дикой» приманка. Так они называют отвлекающий маневр с целью обмануть, отвлечь, ввести в заблуждение противника.

Выбор темы и участников венедиканской встречи продиктованы, конечно же, не

Трудно быть сегодня зажиточным «свободным миром», все труднее сдерживать законное стремление трудящихся к справедливости, к социализму. Почему же не попытаться унести это движение в сторону, на боковые тропинки, отвлечь, отвлечь людей в чаще придуманных проблем? И тогда бросается приманка «диссидентства», выдаваемого чуть ли не за подвиг.

В. ТРУНОВ. (АПН).

ЗАРУБЕЖНЫМ
Необычный улов достался службе береговой охраны США в районе Палм-Бич у побережья Флориды. Из волн Атлантики качались... две сотни тунцов с марихуаной. Их стоимость на «черном

КАМЕНАДСКОП
делались два обожженных и контуженных грабителя, еле успевшие скрыться, третьего унесли в больницу.



Улыбка художника. Рис. С. Глова.

